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KURZ UND BÜNDIG

Wie in der Vergangenheit, spricht sich
auch in der aktuellen, repräsentativen
Meinungsumfrage der Schweizeri-
schen Bankiervereinigung und des In-
stituts MIS-Trend eine überwältigende
Mehrheit der Schweizer (76%) für die
Beibehaltung des Bankkundengeheim-
nisses aus. So zeigt sich einmal mehr
deutlich, dass die schweizerische Be-
völkerung dem Schutz ihrer Finanz-
daten eine sehr grosse Bedeutung bei-
misst. Eine überwältigende Mehrheit
von 88% hält den Schutz der Finanz-
daten der Bankkunden gegenüber Drit-
ten für richtig. Konkret auf das Bank-

kundengeheimnis angesprochen, be-
fürworten 76% der Befragten klar des-
sen Beibehaltung. Der leichte Rück-
gang gegenüber dem Vorjahr (80%)
könnte auf die geringere öffentliche
Diskussion dieses Themas zurückzu-
führen sein. Erfreuliche 68% (2003:
59%) sehen es als wahrscheinlich an,
dass das Bankkundengeheimnis in der
heutigen Form auch in fünf Jahren
noch Bestand haben wird. Die Um-
frage 2004 bestätigt erneut eindrück-
lich den starken Rückhalt des Bank-
kundengeheimnisses in der schweize-
rischen Bevölkerung..

Schweizer stehen zum
Bankkundengeheimnis 76%

Prozentsatz der Schweizer,
die sich für das

Bankkundengeheimnis
aussprechen.

88%
Prozentsatz der Schweizer,

die den Schutz der
finanziellen Privatsphäre

gegenüber Dritten für
wichtig erachten.

68%
Prozentsatz der Schweizer,
die davon überzeugt sind,

dass das Bankkunden-
geheimnis in seiner

heutigen Form auch in fünf
Jahren noch Bestand

haben wird.

72%
Prozentsatz der Schweizer,
die der Meinung sind, dass

die Schweiz dem inter-
nationalen Druck nicht

nachgeben darf und das
Bankkundengeheimnis

verteidigen muss.

The Swiss Back the Protection 
of Financial Data and Banking Secrecy
As in the past, the 2004 survey by the Swiss Bankers Association proves once
again that an overwhelming majority (76%) of the Swiss are in favour of maintain-
ing bank client confidentiality. The representative survey clearly shows that the
Swiss attach great importance to the protection of their financial data. An over-
whelming majority of 88% believe that protecting the confidentiality of financial
data vis-à-vis third parties is correct. Specifically asked about bank client confi-
dentiality, 76% say they are in favour of its maintenance. This figure is fractional-
ly lower than that of 2003 and may be explained by the fact that there has been less
public discussion of the topic during the period in question. 68% (2003: 59%) be-
lieve it probable that bank client confidentiality will still exist in its present form
in five years’ time. The 2004 survey once again clearly demonstrates that bank
client confidentiality enjoys strong support among the Swiss..

Soll das Bankkundengeheimnis beibehalten
oder abgeschafft werden?
Seit Jahren stellen sich 73 bis 80% der Schweizer hinter das Bankgeheimnis

Umfrage der Schweizerischen Bankiervereinigung und des MIS-Trend 2004.
Basis: 1002 Schweizer Bürger zwischen 18 und 74.
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 Beibehalten Abschaffen Weiss nicht


